

2012(第七届)上海铅锌峰会

时间:2012年5月24-26日 地点:上海兴荣温德姆酒店 主办:上海有色金属行业协会 上海有色网

部分已确认发言嘉宾名单

全球经济板块

电动车、新能源汽车、储能三大领域对于铅酸蓄电池的需求
镀锌行业发展现状及高新技术发展趋势
全球经济危机下的大宗商品市场
中国宏观调控政策展望

产业链板块

中国铅锌精矿供应平衡前瞻
锌企业在长期过剩环境中寻找新的突破口
铅锌冶炼企业应如何转型从而盈利
日本先进再生铅发展管理模式对国内再生铅行业的借鉴
国家环保政策对再生铅和蓄电池行业发展的影响
锌市场下游的消费现状

收费标准

参会代表:4600RMB/人
报名优惠:现在报名可获赠30%优惠!同一公司报名两人或以上更可额外获赠1张免费参会券!协会会员单位报名可享受3000元优惠价。
注:免费参会券不含就餐,就餐需另行购买。其他和参会代表享受同等待遇。免费参会券有限,送完即止!
报名联系人:沈渊 电话:021-31337287 手机:13795394682 传真:021-51553025 E-mail:shenyuan@smm.cn
协会联系人:许寅雯 电话:021-56030072 E-mail:xyw@csnta.org

中国电池工业协会秘书长 曹国庆
中国腐蚀与防治学会热浸镀专业委员会秘书长 张启富
莫尼塔(上海)投资发展有限公司全球商品研究部副总经理 王沛
中国人民大学教授 黄卫平

国土资源部信息中心研究员 张葑
国际锌协上海代表处首席代表 黄煌
湖南有色金属控股集团有限公司运行管理部部长 王建军
上海鑫云贵稀金属再生有限公司董事长 吴小云
中国电器工业协会蓄电池分会副理事长 王丽君
宝钢集团经济管理研究院 丁志强

SNTA 金属现货周评(4.18-4.24)

上周三以来,宏观经济面喜忧参半。西班牙国债成功标售,德国经济数据好于市场预期以及美国企业一季度财报盈利强劲,一度提振市场投资者对欧元区经济复苏信心,提振大宗商品走势。但西班牙银行业2月坏账率创17年新高,市场风险偏好走低,另一方面美国4月费城联储制造业指数远低于预期水平,就业市场复苏放缓等利空因素困扰市场,加上中欧一些PMI数据表现堪忧,都令基本金属市场承压。4月18日-4月24日,基本金属大体呈盘整走势。

铜:4月18日-4月24日,伦铜电子盘冲高回落。上周三,西班牙发债成功以及力拓铜产量减产一度支撑伦铜反弹,但随后市场对西班牙发债前景再次堪忧,令伦铜小幅收低。上周五欧债问题暂时得以缓和,刺激伦铜成功向上突破8100美元/吨平台,但周一公布的中欧制造业数据疲软,令伦铜回吐前一交易日全部涨幅。沪铜主力跟随伦铜在56910-58060元/吨区间波动。现货市场方面,上海现货铜价在56900-57700元/吨区间内波动。上周下半周,期铜走高,现货铜价跟随上涨,重回57000元上方,下游畏高,接货情绪受抑减弱,持货商低位出现惜售,好铜与平水铜价差缩小。本周一以来,期铜回落,但持货商报价坚挺,现货贴水有所收窄,但下游周初观望较多,接货迟疑,中间商也因无套利空间,成交积极性不高,市场整体成交无起色。

铝:4月18日-4月24日,伦铝电子盘价格波动在2050-2094.25美元/吨,上海现货价格在15960-16050元/吨波动。近期伦铝窄幅震荡,反弹有限。近期伦铝蓄势反弹,平稳上升。上海现货市场,由于成本制约推动及内盘走势稳定,铝价缓慢上升,逐渐站稳1万6元上方。随着市场流通货源逐渐增加,贸易商出货积极,铝价涨势减弱。目前市场成交以长单为主,下游采购热情平平。本周市

场成交维稳。
铅:4月18日-4月24日,伦铅电子盘在触及2129.5美元/吨高位后下跌。沪期铅在15625-15820元/吨区间波动。上海现货铅价在15500-15750元/吨区间波动。上周三以来,伦铅走势先抑后扬,国内现货铅价波动幅度不大,冶炼厂维持正常出货,但下游由于处于消费淡季,需求无改善,整体接货热情不足,仅按需采购,令市场整体成交偏弱。

锌:4月18日-4月24日,伦锌在1978.75-2032美元/吨区间震荡。沪锌1206合约在15340-15580元/吨区间波动。现货市场方面,上海现货锌价在15150-15350元/吨区间内波动。上周下半周,锌价小幅走高,现货锌价跟随上涨,持货商出货积极提升,市场供应充裕,但下游对锌价后市走势信心不足,仅逢低采购。本周,期锌小幅调整,下游接货更明显迟疑,成交偏弱。

锡:4月18日-4月24日,伦锡电子盘价格波动在20826-21720美元/吨,上海现货价格在164000-166000元/吨波动。近期伦锡持续弱势下滑格局,反弹无力。价格下行使得上游冶炼厂的利润被压缩,而成本又居高不下,上游表现更为惜售,市场低价货源减少。由于锡市的疲软,现货价格连日阴跌,成交重心下滑,市场风险加剧使得持货商基本保持低库存,并且出货积极。目前下游需求依旧不济,本周市场成交清淡。

镍:4月18日-4月24日,伦镍电子盘价格波动在17500-17990美元/吨,上海现货价格在129000-131300元/吨波动。近期伦镍在1万8下维持低位震荡,无明显上行动力。现货市场,金川于19日终于下调出厂价4千元,现报130000元/吨,大大缩小了与金川现货成交价的差距。这使得贸易商的惜售情绪减弱。随着市场成交低位跌破13万,部分下游采购被激活。但因贸易商多认为镍价下行空间有限,惜货现象再现。本周市场交投平平。

上期期货交易所(上期所)近日公布《上海期货交易所白银期货标准合约(草案)》等白银期货业务规则,向社会公开征求意见,这标志着上市进程又迈进了一步。

分析人士表示,白银期货的上市将完善国内大宗商品价格体系,有利于形成中国价格,是中国在争取战略资源定价权的一项重大举措。

交易单位为15千克/手

根据合约草案,白银期货的交易单位为15千克/手,交割单位为每一仓单30千克,最小变动价格为每千克1元人民币,合约最低交易保证金为合约价值的7%,每日价格最大波动限制不超过上一交易日结算价±5%。

根据上海黄金交易所(上海金交所)17日白银现货报价6565元/千克计算,白银期货合约最低保证金为7%,期货公司还需上浮3%-5%,按照保证金12%计算,交易一手白银期货合约,需要保证金约为6565元/千克*15*12%=11817元。

争抢国际定价权

业内人士表示,上期所白银期货的上市对全球白银市场也是一个正面的影响。

该人士回顾,2008年1月9日,上期所黄金期货上市当日,价格大涨了6.3%。白银期货上市将提升中国白银市场对国际白银市场的影响力:“期货交易所有汇丰、澳新银行等外资会员,这些会员也会参与白银期货,把话语权回到国际市场,影响国际价格。”

资料显示,中国是世界上重要的白银生产国和消费国之一。中国白银产量已经多年位居世界第一。2011年国内生产白银已达1.2万吨,产量主要来自铅锌铜冶炼企业。

由于白银兼具贵金属和工业金属的特点,近年来白银价格波动剧烈,白银生产、贸易和消费企业承受着较强的经营风险压力,市场多次呼吁推出白银期货以满足企业管理价格风险的需求。

对此,上期所表示,将积极稳妥地推进各项准备工作,不断完善白银期货合约及相关规则,将为白银生产、消费企业提供规避白银价格波动风险的工具,加快推出白银期货步伐。

据英国《金融时报》报道,中国目前的铜库存超过历史上任何时刻,同时,这个全球最大铜消费国的经济增速正在放缓。

这一黯淡背景给在圣地亚哥举办的Cesco week 盛会上蒙上了一层阴影。

自本月初以来,伦敦金属交易所(LME)基准铜价累计下跌7%,自1月以来首次跌穿了每吨8000美元的关口。很多人预测,未来几个月,铜价将测试7500美元,甚至7000美元关口。

中国铜库存牵制全球铜市

中国正负荷着大量的铜库存。

咨询机构英国商品研究所(CRU)铜业务高级顾问保罗·赛托斯(Paul Sattles)表示:“中国库存确实处于历史最高水平。”他估计,包括官方战略储备在内,中国目前拥有略高于300万吨的铜,过去6个月增长91.8万吨。

这意味着,今年第一季度,中国的精炼铜(电解铜)进口量可能较今年第一季度创纪录的100万吨有所降低,因为中国正在消耗铜库存。

在中国库存大幅上升的同时,对于宏

上期所白银期货门槛约1万元

观经济的更广泛担忧以及新一轮对欧洲形势的担忧困扰着投资者。

但大多数矿商和交易员都认为,投资者已变得过于悲观。实际上,在本周齐聚圣地亚哥的矿商中,没多少人担心中国经济会出现硬着陆。

全球最大铜矿商——智利国家铜业公司(Codelco)首席执行官迭戈·埃尔蒙德斯(Diego Hernández)坦言,未来两三个月,市场可能会出现一些“波动性”。但他预测,此后,供需紧张格局仍将占据上风。

另外,并非所有人都将中国库存上升视为一个看跌的理由。在中国库存上升的同时,全球其它地区的库存是在下降的。赛托斯表示:“如果中国今年下半年经济走势强劲,从而消耗掉所有那些库存,并且全球其它地区的状况没有急剧恶化,那么,在今年下半年某个时候和明年上半年,我们将进入一个非常紧张的市场。”

正如一位行业高管所言:“可以说中国牵制住了铜市。”

今年中国镍资源目标矿石销售量600万吨

中国镍资源董事长兼首席执行官董书通近日表示,公司今年目标矿石销售量为600万吨,即较去年350万吨升逾七成。他说,今年首季矿石价格已较去年平均水平升15%,而4月份的价格升幅更达20%。对于镍价格走势,董书通指出,现时每吨价格为1.87万美元,低于去年平均的每吨2-2.1万美元,由于市场需求下跌,未来价格仍有可能回落。(来源:中金网)

中国首条铅蓄电池清洁生产闭合产业链落户山西

属于山西阳泉市的山西吉天利科技实业有限公司的中国首条铅蓄电池清洁生产闭合产业链已进入调试阶段。该产业链可年处理20万吨废旧铅蓄电池,铅再生率达99%以上。该项目采用目前国际领先的“水溶法”技术,与480万kVAh/a铅蓄电池生产项目相匹配。据悉,到三期工程结束,可达年无害化处理246万吨废弃资源的生产规模。形成中国首条铅蓄电池生产—废旧铅蓄电池回收—无害化处理—资源化利用的全闭合循环产业链。(来源:中新社)

国内首批碳化硅外延晶片在厦门投产

日前,国内首批产业化3英寸和4英寸碳化硅半导体外延晶片在位于厦门火炬高新区的瀚天泰成电子科技有限公司投产,填补了国内该领域空白。碳化硅是当前国际上最先进的第三代新型半导体材料,国内目前主要处于研发阶段。与传统硅器件相比,碳化硅电力芯片减少能耗75%,大幅降低各项设备系统的整体成本并提高系统可靠性。碳化硅可广泛应用于国民经济各个领域,如光伏发电、风力发电、高效电动机、混合和纯电动汽车、高速列车、智能电网等;此外,美国在F22战斗机等多种先进武器中也广泛使用碳化硅半导体。(来源:中国科技网)

天津乐箔工业园一期项目建成投产

由天津乐园集团投资兴建的万吨铝箔工业园一期项目于4月18日完成设备调试,首批产品顺利下线。一期为4条生产线,主要生产宽度450mm以下,厚度0.018mm以上的铝箔产品。年产各种规格高精度铜箔箔1万吨,年营业额6亿元。产品主要用于航空、航天、船舶、军工、机电、交通和新能源等行业。

《上海有色金属信息》周报编辑

主编:史爱萍
编辑:许寅雯、虞敬
电话:021-56030072
传真:021-56666885
地址:上海市花园路84号307室
邮编:200083
E-mail:xyw@csnta.org
E-mail:yymr@csnta.org